



INSPECTORATUL DE POLITIE JUDEȚEAN BRĂILA
operator de date cu caracter personal 4741
SERVICIUL DE ORDINE PUBLICĂ

Nr. 28754 din 14.07.2015
Ex. *M/c*

INFORMARE

privind activitățile desfășurate și rezultatele obținute de către Inspectoratul de Poliție Județean Brăila în semestrul I 2015 pentru asigurarea protecției persoanelor vârstnice împotriva infracțiunilor - măsuri de prevenire și avertizare a vârstnicilor cu scopul de reducere a riscurilor legate de expunerea la fenomenul infracțional.

În conformitate cu dispozițiile Legii nr.218 din 23.04.2002, Poliția Română este instituția specializată a statului, care exercită atribuții privind apărarea drepturilor și libertăților fundamentale ale persoanei, a proprietății private și publice, prevenirea și descoperirea infracțiunilor, respectarea ordinii și liniștii publice, în condițiile legii.

La nivelul județului Brăila, menținerea ordinii și liniștii publice se află în responsabilitatea Inspectoratului de Poliție Județean care, în semestrul I 2015, prin structurile de ordine publică și de analiză și prevenire a criminalității, a desfășurat activități circumscrise atât protejării persoanelor vârstnice împotriva faptelor de natură penală și contravențională cât și a consilierii / oferirii de recomandări pentru prevenirea victimizării ca urmare a unor astfel de fapte.

Protejarea populației se realizează, cotidian, de către structurile de ordine publică constituite în dispozitive de patrulare la nivelul unităților administrativ-teritoriale, care prin măsurile și activitățile desfășurate acționează pentru combaterea faptelor antisociale, a infracțiunilor stradale și asigurarea unui climat de siguranță.

Activitatea structurilor de ordine și siguranță publică din subordinea Inspectoratului de Poliție Județean Brăila a fost organizată în scopul realizării obiectivului prioritar de protejare a comunității, ce se circumscrie efortului general al Poliției Române de a realiza un serviciu public polițienesc modern în concordanță cu cerințele comunităților locale.

Prin activitatea curentă de patrulare s-a avut în vedere identificarea persoanelor vârstnice care locuiesc în imobile izolate, ce pot fi potențiale victime, intervenția promptă la solicitările prin intermediul S.N.U.A.U. 112 a persoanelor vârstnice victime ale faptelor antisociale, destructurarea grupurilor de tineri care tulbură ordinea și liniștea publică (în principal în zona scârilor de bloc), aplanarea stărilor conflictuale în care au fost implicate persoane vârstnice și aplicarea cu fermitate a prevederilor legale față de cei în cauză.

Poliția de Proximitate a organizat și efectuat activități preventive în cadrul comunității, a realizat o cunoaștere a populației vârstnice, a identificat factorii de risc la care aceștia pot fi vulnerabili, a consiliat și pregătit antiinfracțional această categorie de populație, a stabilit legături permanente cu organizațiile și autoritățile implicate în protejarea persoanelor vârstnice, a identificat și mediat conflictele interumane în care au fost implicați.

În semestrul I 2015, în baza Protocolului de Colaborare încheiat de Poliția de Proximitate cu Consiliul Județean al Persoanelor Vârstnice Brăila, lucrătorii din cadrul biroului au desfășurat următoarele activități care au avut ca scop protecția persoanelor vârstnice:

- Identificarea și luarea în evidență a unui număr de 250 persoane vârstnice vulnerabile;
- Consilierea și pregătirea antiinfracțională a acestora;
- Aplanarea unui număr de 15 conflicte în care au fost implicate persoane vârstnice;
- Desfășurarea de cercetări în 17 dosare penale în care au fost implicate persoane vârstnice;

Totodată au fost realizate activități preventive împreună cu C.A.P.C. cu scopul reducerii riscului de victimizare al persoanelor vârstnice, dar și independente, ocazie cu care au fost distribuite pliante cu informații și recomandări privind infracțiunile săvârșite prin metoda *accidentul și coletul*.

Biroul Proximitate a transmis către Consiliul Județean al Persoanelor Vârstnice Brăila date cu privire la un număr de 16 persoane vârstnice ce au nevoie de îngrijire medicală, cu privire la 14 persoane vârstnice fără adăpost și cu privire la 16 persoane vârstnice care au nevoie de hrană la domiciliu.

În perioada 01 februarie - 31 martie 2015, la nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Brăila a fost implementată *Campania de prevenire a furturilor din locuințe în mediul rural „Ai grijă cine îți intră în casă!”*.

În cadrul acestei campanii, polițiștii de la posturile de poliție rurală, sprijiniți de lucrătorii Secțiilor 1-5 Poliție Rurală, au mers la domiciliul persoanelor vârstnice care locuiesc singure sau în case izolate și au discutat cu acestea despre factorii specifici de risc care favorizează furturile din locuințe în mediul rural, modurile de operare predilecte în producerea acestor infracțiuni, despre bunurile vizate de către infractori (în special bani) și au făcut recomandări pentru prevenirea acestui gen de infracțiuni.

Au fost avute în vedere îndeosebi furturile comise prin modul de operare *“prin împrietenire”*, care presupune facilitarea accesului autorilor (sau unuia dintre ei) în curtea locuinței victimei sau chiar în casa acesteia, prin invocarea a diferite motive (comercializarea diferitelor bunuri, ajutoare "de la stat sau de la primărie", prezentare de produse la prețuri promoționale, oferirea de ajutor la munca în gospodărie sau la câmp, verificări sau lucrări de întreținere la rețelele de electricitate, gaze, telefonie etc.), fiind prezentate exemple de cazuri produse în zona de competență. În total, pe perioada implementării campaniei au fost instruite 1185 persoane vârstnice.

O altă componentă a campaniei a constituit-o realizarea întâlnirilor cu preoții parohi din mediul rural, cu scopul de a-i informa cu privire la această tendință infracțională și de a-i sensibiliza pentru a se implica în demersul preventiv.

Astfel, șefii de post, sprijiniți de lucrătorii Secțiilor 1-5 Poliție Rurală, au luat legătura cu 81 reprezentanți ai bisericilor din zona de competență și au promovat mesajul poliției, oferind materiale preventive (scrisoare adresată preoților și flyere), urmând ca preoții să transmită recomandările poliției către populația vârstnică care vine la biserică la slujbele de duminică sau ocazionate de sărbătorile religioase.

➤ În perioada 01 aprilie – 30 iunie 2015, la nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Brăila a fost implementată *Campania locală de prevenire a înșelăciunilor „Nu te lăsa păcălit!”*, având drept scop creșterea gradului de informare a cetățenilor municipiului Brăila, în special a persoanelor vârstnice, cu privire la noile moduri de operare ale infractorilor pentru săvârșirea înșelăciunilor și la modalitățile de prevenire a acestora.

În cadrul campaniei, polițiști din cadrul compartimentului Analiza și Prevenirea Criminalității și al Biroului Proximitate au derulat 8 întâlniri cu cetățenii în zona piețelor Concordia, Microhală, Halelor și Pistruiatu, în parcurile hipermarketurilor Kaufland, Billa Buzăului și Penny Market XXL, în zona Spitalului Județean de Urgență Brăila și la sediul Casei de Ajutor Reciproc a Pensionarilor din municipiul Brăila, în vederea informării și instruirii acestora cu privire la înșelăciunile săvârșite prin metode precum: „accidentul”, „coletul”, „premiul”,

„reprezentant instituție/firmă” etc. și transmiterii de recomandări pentru prevenirea victimizării prin astfel de fapte. În cadrul acestor activități au fost diseminate 230 pliante și 900 flyere informativ-preventive.

Pentru ca informațiile și recomandările preventive să ajungă la cât mai multe persoane, acestea au fost diseminate și prin expunerea de afișe la parterele blocurilor, în locuri de maximă vizibilitate. Astfel, au fost desfășurate 8 activități de diseminare, în cadrul cărora au fost expuse 147 de afișe informativ-preventive, fiind vizate sediul Casei de Ajutor Reciproc a Pensionarilor blocuri din Sectoarele de Siguranță Publică nr. 1-5, 7 și 11.

De asemenea, recomandările promovate în cadrul campaniei și informații referitoare la activitățile derulate pe perioada implementării acesteia au fost incluse în două materiale de presă, care au fost transmise către mass-media și au înregistrat 9 apariții în presa locală/regională.

Măsurile de asigurare a protecției persoanelor vârstnice împotriva infracțiunilor sunt asigurate la nivelul întregului județ și de către polițiile orașenești / secțiile rurale de poliție subordonate. Astfel, în semestrul I al anului 2015 aceste subunități au desfășurat un număr de 503 activități în scopul reducerii riscurilor victimizării, fiind identificate un număr de 735 persoane vulnerabile. În cursul acestei perioade, lucrătorii de poliție au consiliat un număr de 657 persoane și au aplanat 67 conflicte.

În baza protocolului încheiat de Inspectoratul de Poliție Județean Brăila și Consiliul Județean al Persoanelor Vârstnice, polițiștii cu responsabilități în domeniu vor derula în continuare activități preventive în scopul reducerii fenomenului infracțional ce are ca potențiale victime persoanele vârstnice și al atragerii acestora ca persoane de sprijin în unele activități ale poliției ce implică manifestarea spiritului civic.

Cu stimă,

PENTRU ȘEFUL INSPECTORATULUI

Comisar șef de poliție

CONDRUZ VALENTIN DORIN



**ȘEFUL SERVICIULUI
DE ORDINE PUBLICĂ**

Comisar șef de poliție

BUDEȘ DUMITRU

[Handwritten signature]